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I'PAMMIKH AATEBPA I (MAX121) - 29 Noeufpiouv 2000
‘Ovopa: AIIT:

Mpéfhnpa 1.

(2) Atatundaote Tov 0pLopd NG ELXGYAG LIRS ATELXGVLOTG. 5.
(B) Atatundote Tov 0ptopd Tou mupAVE pLag YPaupiXG anetxéviang. Sp.

(y) Aei&te 61t n anexdévion T : R® — R3, pe tono
T(z1,22,23) = (21 + 22 + 23, T2 + T3, 221 — z3)

elvat yeoupLxs. 20p.
(3) Na Bpebet o tonog e T € L(R? R3) av

T(1,1) = (3,2,4) xou T(1,-1) = (1,0,2)

(o) KahoOpe evxbva tng anexdviong T : Vi — Vi xat ) oupPortloupe pe ImT 10 09voho TwV etxdvev
twv e e Vi
ImT = {yeV|y=T(z), z€V; }

(B) Karobue mwphva e ypapuixic anexévione T € L(Vi, Vo) xau tov cupBolilovue pe KerT 1o
obvolo twv z € Vi mov anexoviloviar péow e T 610 0 € Vs

KerT = {z eV |T(z)=0}

(v) Apxel va det&oupe 61t Va,y € R3 xau A, u € R 1oyl
T(Az+py) = AT(z) + pT(y)-
"Exoupe Stadoyixé:
T()\l"-l- py) = T (21,22, 23) + p(v1,¥2,93)] = T(Az1 + py1, Az + py2, Azs + pys)
(Az1+ py1 + Aza + pys + Azs + pys, Aza + pys + Azs + pys, 2Az1 + 20y — Az — pys )

A(z1+ @2 + 23, T2 + 23, 281 — 23) + p(y1 +y2 + Y3, Y2 + Y3, 2Y1 — ¥3)
= AT(z) + pT(y)

"Apan T eivar ypoyrpuxy.
(8) T uy=(1,1) xe uz=(1,-1) amoterotv pra fédon tov R? agod dimR2=2 xou ta uy, ug elvat ypappixde

aveZdpra (10 éva dev eivan BabBuwtd moihankdoto tou dhhov). ‘Apa xébe otoiyeio (z1,zs) Tou R2
Ypdoetan oav ypapxbs ouvduacpds TV ug ot uy. Av

A =
(21, 3) = Awr + doup = (M1 + X, A = X)) = Aiir:\\?; xl} =

= I3
)\1 = %‘m—? xau )\2 = .’1);;_22_2_
"Apa
T L1 — &
(#i; 23) = <l Zup 4+ 2, 2222
2 2
Mrnopolue tépa va Bpolue tov tiro g T*
14z T — T+ T1— T
T(z1, z2) = T( 2 2Ul 4 = 5 2 uz) = 1—2—2T(u1) S 4 T(us)
- “;’” (3,2,4) + 2-22(1,0,2) =

T(z1, z2) = (221 + 22, ©1 + T3, 3T1 + T2) .



Ip6Bhnpa 2.
‘Eotw n T € L(R*, R?) pe tino

T(z1,22,23,24) = (21 + T2, T2 + T3, T3 + Z4) .

(o) Na BpeBoiv o KerT, pia Béon tou KerT xat 1 dimKerT. 20p.
(B) Na Bpebobv n ImT, pia Béon e ImT xa n dimImT. 20p.
(v) Enadnfebote 1o Bedpnpa tding xar pndevixdrntag:

dimVy = dimKerT + dimImT .

(3) Eivaw n T ext; E&nyeiote my andvinet oag. 5.

(@) Ta otoiyeia Tov TupRva txavorotoby v T(z)=0. ‘Etot

T+ 2y =
(1 + 29, 3 + 3, z3 +24) = (0,0,0) = Ty + 3 =
T3+ T4 =

o o o

To obotnua éyer dneipo TAifog Mioewv pe pra ehedbepn petafinth. H yevood Aon eivar
($1,$2,2}3,a)4) = ()‘y _)‘, /\) _A) .
"Apa
KerT = {zeR*|z=)(1,-1,1,-1), AeR}.

Mia Béon tov KerT eivou 1o
{(1,-1,1,-1)}

agoy tov mapdyer xar eivar ypoumxds avefdpmrto. ‘Eyovpe mpopaviie

dimKerT = 1.

(B) Ta ototyeia g exdvag eivar Tng popyhc
(:cl + z9, T2+ T3, T3+ :E4) = i@y (l, 0, 0) + zo (1, 1,0) + 3 (0, 1, 1) + T4 (0, 0, 1) .
Ta
u1 = (1,0,0), uz =(1,1,0), uz =(0,1,1), us =(0,0,1) € R®

elvan ypappixds efapmuéva agod dimR3=3. Eival edxolo va dolue, yio mapdderypo, 6Tt us=ug+ug-us.
To obvoro

{u'l> U2, U4}
elvau Bdiom g etxdvag ImT a@ot v mapdyet xat efvar yYpappixds aveldptnro (To ug dev elvar ypaupixde

oUVBLAOOE TWV Uy X ug). Apa
dimImT = 3.

Enetdf n ImT eivar undywpoc tou R3 xat dimImT=dimR3=3,
ImT = R®.

Mapatnehoes

(i) Zto idio oupnépacua xatakjyoupe Tohd mo edxola av egappéoovpe To Bedpnpa TEENe xar unde-
vixétnrag.

(ii) Evvoeitar 61t x40e Bdom tou R3, n.y. n cuvifing, eivar Bdon g ImT.

(v)
dimKerT + dimImT = 143 = 4 = dimR*.

(3) H T eivan enl agot ImT=R3.
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